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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  قسنطينة.  الخروب - ثانوية مولود قاسم نايت بلقاسم        وزارة التربية الوطنية                                

   فرقاني فارس:                    الأستاذ   ثانوي                                   ةثالث الثلاثي الأول للسنة اختبار

  2021/2022:   السنة الدراسية                             علوم تجريبية ، رياضيات ، تقني رياضي : الشعب
  

  ساعة   04:        المدة                                        العلوم الفيزيائية        :  في مادة اختبار تجريبي

  )112Ex-20U( )تياضيار - 1820ريا بكالو(  :الأول التمرين 

 قمر اصطناعي جزائري تم تركيبه على مستوى مركز تطوير الأقمار الاصطناعية ببئر الجيـر ولايـة -1-سات ألكوم 
، تـم إطلاقـه بتـاريخ .... وهران ، من شأنه توفير خدمة الاتـصالات و الأنترنـت ، بـث القنـوات الإذاعيـة و التلفزيونيـة 

  . 2017 ديسمبر 10
 مــن مركزهــا r يــدور حــول الأرض علــى بعــد mكتلتــه ) S( نعتبــر قمــرا اصــطناعيا -1

لدراسـة حركـة هـذا القمـر الاصـطناعي ، نختـار معلمـا مرتبطـا . بحركة دائريـة منتظمـة 
  .بمرجع عطالي مناسب 

   . ما هو هذا المرجع ؟ و لماذا نعتبره عطاليا ؟ ثم عرف المعلم المرتبط به -أ
  ) .S( على القمر الإصطناعي T التي تطبقها الأرض S/TFاع القوة  مثل كيفيا شع-ب
  . كتلة الأرض MT:  حيث G ، MT ، m ، r بدلالة المقادير S/TF عبر عن شدة شعاع القوة -جـ
 بتطبيق القانون الثاني لنيوتن في المرجع المختار ، جد عبارة مربع -د

   r و G ، MT بدلالة v2كز عطالة القمر الاصطناعي سرعة مر
 يمثــل المنحنــى البيــاني المقابــل تطــور مربــع الــسرعة المداريــة للقمــر -2

(بدلالة مقلوب البعد  ) S(الإصطناعي 
r

1
(f=v   ) .1-الشكل (2

   MT اكتب معادلة المنحنى البياني ، و استنتج قيمة كتلة الأرض -1
   G ، MT ، rبدلالة ) S( للقمر الاصطناعي Tلدور  جد عبارة ا-أ
 فــــي مــــسار دائــــري -1- يــــدور القمــــر الاصــــطناعي الكــــوم ســــات -ب

 ، فـي مــستوي خـط الاســتواء باتجــاه r = 42400 kmنـصف قطــره 
  .دوران الأرض حول محورها 

   .-1- اعتمادا على الشكل-1- استنتج السرعة المدارية للقمر الاصطناعي الكوم سات-أ-3
  . و هل يمكن اعتباره جيو مستقر ؟ برر -1- احسب دور القمر الاصطناعي الكوم سات-ب

   .G = 6,67 . 10-11 SI :يعطى 

15 - ثا 3الموضوع 



�2:�א������ �

  )103Ex-02U( )علوم تجريبية  - 2017بكالوريا (  :الثاني التمرين 

لهــواء            خــلال حــضة الأعمــال المخبريــة كلــف الأســتاذ ثــلاث مجموعــات مــن التلاميــذ بدراســة حركــة ســقوط كريــة فــي ا
 حيث طلـب مـنهم تمثيـل القـوى المـؤثرة علـى الكريـة فـي t = 0 انطلاقا من السكون في اللحظة V و حجمها mكتلتها 
  : ، عرضت كل مجموعة عملها فكانت النتائج كالتالي t > 0 حيث tلحظة 

  

  
  

  . الاحتكاك مع الهواء  قوةf دافعة أرخميدس و Πحيث 
  .بعد المناقشة تم رفض تمثيل إحدى المجموعات الثلاث ) 1
  .حدد التمثيل المرفوض مع التعليل ) أ
  .اكتب المعادلة التفاضلية للسرعة لكلا الحالتين المتبقيتين ) ب
  . لكل من الحالتين المتبقيتين t = 0 تسارع الكرية في اللحظة a0أعط عبارة ) جـ
د التمثيــل المناســب أُجريـت تجربــة لقيــاس لتحديـ) 2

قـــــــيم الـــــــسرعة فـــــــي لحظـــــــات مختلفـــــــة ، النتـــــــائج 
المتحــصل عليهــا ســمحت برســم المنحنــى الموضــح 

  ) .-3-الشكل(في 
 a0مستعينا بالمنحنى حدد قيمة التـسارع الابتـدائي 

 ثم استنتج التمثيل الصحيح مع t = 0في اللحظة 
  .التعليل 

   .vlimعين قيمة السرعة الحدية ) 3
:           بدلالــــــــة vlimجـــــــد عبــــــــارة الــــــــسرعة الحديــــــــة ) 4
m ، k ، g و V حجــم الكريــة ، ثــم احــسب قيمــة 

   .kالثابت 
  . بطريقتين مختلفتين t = 1,5 sاحسب شدة محصلة القوى المطبقة على الكرية في اللحظة ) 5

   .m = 2,6 g، كتلة الكرية   f = kv ، g = 9,80 m.s-2عبارة قوة الاحتكاك من الشكل    : المعطيات 
  .V = 3,6 . 10-4 m3:   ، حجم الكرية ρair = 1,3 kg.m-3الكتلة الحجمية للهواء 
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  )118Ex-02U( :الثالث التمرين 

 و قوى الإحتكاك على المستوي المائل g = 10 m/s2نعتبر 
نقذف .  لجهة الحركة  ثابتة الشدة و معاكسةfتكافئ قوة وحيدة 
 من  v0 بسرعة ابتدائية m = 100 gكتلته ) S(جسما صلبا 

المنطبق على ) 'xx(نزلق على المحور ي مبدأ الفواصل لAنقطة 
 عن الأفق α = 30°خط الميل الأعظم لمستوي مائل يميل بزاوية 

   .1-كما موضع بالشكل . Bليتوقف عند  النقطة 
 و إيجاد شدة قوة AB اثناء الحركة على المسار xو المسافة المقطوعة ) S(الجسم بغرض دراسة العلاقة بين سرعة 

الاحتكاك تجريبيا ، قمنا بدراسة التصوير المتعاقب لهذه الحركة بواسطة برمجية مناسبة تحصلنا على النتائج المدونة 
  :في الجدول التالي 

  
0,6  0,3  0,15  0  x(m) 
3  6  7,45  9  v2 (m/s)2 

  

  ) .S(وى المطبقة على الجسم  مثل الق- 1
أوجد عبارة . في معلم عطالي يطلب تحديده ) S( على مركز عطالة الجسم   بتطبيق القانون الثاني لنيوتن- 2

  .ثم استنتج طبيعته حركته ) S(لمركز عطالة الجسم ) a(التسارع 
   .t = 0 مبدأ لقياس الأزمنة A باعتبار النقطة - 3
 هما السرعة و الفاصلة              v0 ، x0 حيث a ، v0 ، x0بدلالة  x(t) ، v(t)ين  أكتب المعادلتين الزمنيت-أ

   ) . t = 0عند (الابتدائيتين 
   .v2 = 10 ( 1 - 2f) x + 9:  تعطى بالعلاقة x بين أن مربع سرعة الجسم بدلالة المسافة -ب
   .xافة  بدلالة المسS مربع سرعة الجسم v2 ارسم البيان الممثل لتغيرات - 4

   .cm → 0,3 m  ،  1 cm → 3 (m/s)2 1: باختيار السلم 
   .a ، ثم استنتج تسارع الحركة fأوجد قيمة شدة قوة الاحتكاك  . ب-3 باستغال البيان و العلاقة في السؤال - 5
  ) :Sالجسم ( باعتبار الجملة المدروسة - 6
   .B و A بين الموضعين) Sجسم ( الحصيلة الطاقوية للجملة خططم  مثل-أ
   .AB اكتب معادلة انحفاظ الطاقة للجملة المدروسة ، ثم استنتج المسافة المقطوعة -ب
  . اعتمادا على النتائج التجريبية AB تأكد من المسافة المقطوعة -جـ
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  )50Ex-01U(  )علوم تجريبية – 1520بكالوريا (   :التمرين الرابع 

K+ + MnO4( مـن محلـول برمنغنـات البوتاسـيوم V1 = 50 mL نمزج حجما t = 0عند اللحظة 
المحمـض تركيـزه ) -

 تركيـزه المـولي              H2C2O4 مـن محلـول لحمـض الأوكـساليك V2 = 50 mL و حجمـا C1 = 0.2 mol/Lالمـولي 
C2 = 0.6 mol/L.   
MnO4(و ) CO2(aq)/H2C2O4(aq): (الداخلة في التفاعل ) Ox/Red(تعطى الثنائيات 

-
(aq)/Mn2+(aq). (  

  . أعط تعريف كل من المؤكسد و المرجع -1
  . اكتب المعادلتين النصفيتين للأكسدة و الإرجاع و استنتج معادلة تفاعل الأكسدة الإرجاعية -2
  . أنشئ جدول تقدم التفاعل -3
  . هل المزيج الابتدائي في الشروط الستوكيومترية للتفاعل -4
MnO4 دقيقة التركيز المولي للمزيج بشوارد  لمتابعة تطور التفاعل نسجل خلال كل-5

  : في الجدول التالي -
 

 
 

MnO4 احسب التركيز المولي الابتدائي لـ -أ
  . في المزيج H2C2O4 و -

] بين أن التركيز المولي -ب 2ـ[
4MnO عند اللحظة )t ( يعطى بالعلاقة:  

[ ] [ ]   (t)MnO -  
2

C
 =  (t)Mn ـ

4
1+2  

] ارسم منحنى تغيرات -جـ   . بدلالة الزمن على ورقة ميليمترية ترفق مع ورقة الإجابة 4MnOـ[
] أوجد عبارة السرعة الحجمية للتفاعل بدلالة -د ] )t(MnO ـ

   .t = 2 min ثم احسب قيمتها في اللحظة 4
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 حل التمرين ا
ول
  
 

  
Sujet : 2AS 02 - 01 

  

 

  
  

  

   أ-1

  -ب 

  

  -جـ 

  

  -د 

  

  - أ -2
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  حل التمرين الثاني
  
  

  
Sujet : 2AS 02 - 01 

  

  

  

  -ب 

  

   أ- 3

  

  -ب 
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  حل التمرين الثالث
  
 

  
Sujet : 2AS 02 - 01 
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  : و حيث أن 
m

f - αmgsin
 =a :   
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- 5 
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حل التمرين الرابع

Sujet : 2AS 02 - 01 
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